

Заявка
на участие в ежегодном конкурсе
«Лучшие практики по содействию развитию конкуренции»

№ п/ п	Наименование практики по содействию развитию конкуренции: «Конкурс на предоставление субсидии из бюджета Нижневартовского района некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) на реализацию проектов в области культуры на территории Нижневартовского района в 2023 году»
<p>1.</p> <p>Наименование заявителя: (наименование органа исполнительной власти автономного округа/органа местного самоуправления муниципального образования автономного округа/хозяйствующего субъекта)</p> <p>Контактная информация исполнителя: Фамилия, имя, отчество Место нахождения Телефон, адрес электронной почты</p>	<p style="text-align: center;">Администрация Нижневартовского района Управление культуры и спорта администрации района.</p> <p>Фадеева Анна Владимировна – исполняющий обязанности начальника управления культуры и спорта администрации района.</p> <p>628606, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября 20б, телефон: 8 (3466) 41-68-60, 41-49-59. Email: UKD@NVraion.ru</p>
<p>2.</p> <p>Направление реализации практики, соответствующее целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции</p>	<p style="text-align: center;">Направленность государственных инвестиций на развитие конкуренции</p>
<p>3.</p> <p>Описание практики (в т.ч. актуальность, целесообразность реализации практики, уникальность)</p>	<p>Социально ориентированные некоммерческие организации (СОНКО) являются поставщиками услуг в социальной сфере, роль которых заключается в расширении актуальных социальных задач и осуществлении инновационных процессов в сфере культуры. СОНКО являются хозяйствующими</p>

субъектами и наряду с государственными учреждениями осуществляют свою деятельность в рыночной конкурентной среде.

Объединение ресурсов государственных и негосударственных структур является инновационным подходом администрации района в развитии сферы социальных услуг. Для этого формируются равные условия доступа всех субъектов на рынок услуг в сфере культуры.

Так в рамках реализации муниципальной программы «Культурное пространство Нижневартковского района», утвержденной постановлением администрации района от 26.10.2018 № 2456 (с 01.01.2024 постановление администрации Нижневартковского района» от 07.12.2023 № 1320 «Об утверждении муниципальной программы «Культурное пространство Нижневартковского района») определен целевой показатель объема средств, направленных на передачу СОНКО - 15%, путем ежегодного проведения конкурса проектов на соискание гранта по предоставлению субсидии из бюджета района СОНКО на реализацию проектов в области культуры на территории Нижневартковского района.

Целями предоставления субсидий является привлечение СОНКО к решению актуальных социальных проблем доступности, предоставляемых гражданам социальных услуг путем реализации ими проектов, направленных на организацию и проведение мероприятий в сфере культуры. Проведение конкурса актуально и значимо. СОНКО вовлечены в решение задач в сфере культуры и искусства на территории Нижневартковского района. Созданы благоприятные условия и дополнительные финансовые возможности для предоставления услуг в сфере культуры, вхождения на рынок социальных услуг.

Для потребителей услуг расширяются возможности выбора поставщика услуг в сфере культуры, а также их вариативность. Благодаря конкурсному отбору повышается эффективность использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий в сфере культуры. Так же формируются новые правила предоставления социальных услуг в сфере культуры и контроль их качества.

С момента реализации проекта в муниципальной программе мероприятия определены таким образом, который напрямую предусматривает конкурентный выбор их исполнителей, в числе по результатам конкурса могут оказаться и СОНКО.

Получателями средств из бюджета в период с 2021 по 2023 годы на реализацию проектов в сфере культуры и организации досуговых мероприятий стали 3 СОНКО Нижневартковского района. Общая сумма поддержки составила 882,170 рублей.

		<p>Субсидии предоставлены на оказание услуги по организации и проведению социально значимых мероприятий, приуроченных к памятным датам.</p> <p>Получатель субсидии определяется по итогам конкурса ежегодно.</p>
4.	Сроки реализации практики	2021-2023 гг.
5.	Используемые ресурсы при реализации практики (финансовые, трудовые, материальные, технические другие) и	<p>Финансирование практики предусмотрено муниципальной программой «Культурное пространство Нижневартовского района», утвержденной постановлением администрации района от 26.10.2018 № 2456 (с 01.01.2024 постановление администрации Нижневартовского района» от 07.12.2023 № 1320 «Об утверждении муниципальной программы «Культурное пространство Нижневартовского района»).</p> <p>Информационные ресурсы: объявление о проведении конкурса размещается на едином портале, на официальном веб-сайте администрации района в разделе «Главная-Социальная сфера-Культура - Поддержка СОНКО в сфере культуры и туризма» http://nvraion.ru/social/culture/podderzhka-nko-v-sfere-kultury/</p>
6.	Положительный эффект (результат) от реализации практики (<i>значения количественных (качественных) показателей результата</i>) не менее чем за 3 месяца, а в случае ее функционирования менее 3 месяцев – за весь срок ее реализации; длительность эффекта от реализации практики	<p>За период реализации практики с 2021 года по 2023 год было заключено 5 соглашений с СОНКО.</p> <p>Отмечена положительная динамика числа потребителей, воспользовавшихся услугами негосударственных организаций социальной сферы:</p> <p>в сфере культуры: 2021 год – 9 000 чел.; 2022 год – 9 500 чел., 2023 год – 10 000 чел.</p> <p>Для потребителей услуг расширяются возможности выбора поставщика услуг в сфере культуры, а также их вариативность. Благодаря конкурсному отбору повышается эффективность использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий в сфере культуры.</p> <p>Отмечены экономия на создании материально-технической базы для оказания услуг (выполнения работ); увеличение доходной части бюджета в результате расширения деятельности негосударственных (немуниципальных) поставщиков услуг социальной сферы и др.</p>
7.	Возможность внедрения и распространения (популяризации) практики в автономном округе	Возможность внедрения в других муниципальных образованиях, исполнительных органах государственной власти, хозяйствующими субъектами автономного округа.
8.	Значимость и	В Нижневартовском районе целенаправленно и системно

<p>практическая польза практики, ее влияние на развитие конкуренции в автономном округе (согласно заданному направлению, соответствующему целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции, указанному в пункте 2)</p>	<p>развивается процесс обеспечения доступа СОНКО на рынок услуг в социальной сфере. С 2021 года развитие здоровой конкурентной среды оказания услуг в области культуры в районе представляют:</p> <p>районная общественная организация «Курай» (флейта) Нижневартовского района, СОНКО успешно прошла независимую оценку качества оказания услуг, набрала максимально возможное количество баллов и в итоге занимает достойное место в рейтинге общественных организаций ХМАО- Югры,</p> <p>местная общественная организация Нижневартовского района «Творческое объединение «Сотрудничество»,</p> <p>Ежегодное участие в муниципальном конкурсе явилось для организаций консультационной поддержкой и послужило отправной точкой для участия в Грантовых конкурса различных уровней. СОНКО Нижневартовского района достойно конкурируют на российском и окружном уровне.</p> <p>Таким образом, в условиях активно развивающейся конкурентной среды в Нижневартовском районе получатели услуг в сфере культуры приобрели альтернативу выбора мероприятий разной направленности.</p>
--	---

Перечень прилагаемых документов:

1. Презентация на участие в ежегодном конкурсе «Лучшие практики по содействию развитию конкуренции» .



[Handwritten signature]

 (подпись)

[Handwritten signature: Парива А.В.]

 (расшифровка подписи)